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Linjar algebra, MMG200 de! 2. 

Skriv din kod pa samtliga inlamnade papper. Fyll i omslaget ordentligt. 
Betygsgri!nser: 12. 17 p. ger betyget G, 18 · 25 p. ger betyget VG. 
LOsningar Higgs ut pa kursens webbsida. 
Uppgift 1 kan ge 4p. Ovriga kan ge 3p. Ordlista finns pa baksidan. 

1. Nedan ges 8.tta pllstl\enden. Avgcir for vart och ett av dem om <let ar sant eller falskt. Du beh6ver ej ge
motiveringar utan svarar b3:ra sant eller falskt. Ratt svar ger 0 )5 p ) fel svar -0,5 p och inget svar ger Op.
Dock inte mindre an O p pft. hela uppgiften.

(a) Om matriserna A och B ilr kvadratiska, detA IO sa galler alt AB= 0 "S> B = 0 (nollmatrisen).
(b) Om A !ir en m x n - matris och n > m sit har Nul(A) dimension > 0.
(c) Om x1 1 ••• 

1
x

p 
ar linjart beroende vektorer i Rn si ar var och en av dem en linjiirkombination av

de Ovriga.
(d) Planet x + 2y- z = 0 ar vinkelratt mot planet x - y - z = 6.

(e) Vektorn ( � ) iir egenvektor till matrisen ( ; � ).

(f) Om A = P BP-1 dar P ar inverterbar sa har A och B samma egenvfuden
(g) Om X1 och X2 bclda Kr losningar till ekvationssystemet Ax = 0 si1 ar aven 2x1 - x2 en l6sning.
(h) En 4 x 4 - matris har alltid minst en reell egenvektor.

2. Formulera och bevisa Pythagoras sats i Rn. 

3. Visa att om T ar en linjiir avbildning fr3.n Rn till Rm scl iir T(x) =Ax diir kolonnerna i A utg6rs av 
vektorerna 1'(e1)

1 
• • •  , T(e1)- diir e1,, .. , en iir standardbasen i Rn .

4. Bestiim ekvationen far <let plan som innehaller punkterna (1,0,1), (2,1,1) oeh (·1,1,2)

5. Avg6r for vilka varden p8. a som f6ljande ekvationssystem har entydig 16sning, m/1nga losningar
respektive ingen I6sning.
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6. Diagonalisera matrisen A = ( 01

1
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-i ) , dvs bestam en ortogonalmatris P oeh en diagonalmatris

D sa att A= PDP- 1
• 

7, Bestam var sin bas for nollrummet och kolonnrummet till matrisen ( i i 
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8. Om den kvadratiska matrisen A vet vi att alla egenviirden ar > 0 och att A3 
= A.

Visa att A = I, identitetsmatrisen.

Lycka till! 




